
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 24 del 21/04/2021  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventuno, addì ventuno, del mese di aprile, alle ore 18:00, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte chiuse per emergenza COVID-19) PUBBLICA STRAORDINARIA 
di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 

 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

COMUNICAZIONI 

 

Il Consigliere QUAGLIA aggiorna sulle misure adottate per ospitare i migranti e chiede la 

collaborazione dei volontari per la gestione delle problematiche, così come già avvenuto negli 

anni scorsi. 
 

La Consigliera GALLIANO ringrazia per il lavoro e chiede chiarimenti circa la dislocazione 

dei migranti.  
 

Il Consigliere QUAGLIA fornisce tutti i dettagli sulla logistica. 
 

Il Consigliere VALLOME: grazie è una bellissima notizia e suggerisco di coinvolgere, già 

nella progettazione, i volontari i loro suggerimenti sono preziosi.  
 

Il SINDACO sottolinea come questa attività d’accoglienza ha molteplici valenze: soprattutto 
per le persone che meritano attenzioni e considerazione, ma anche per il territorio per le 

imprese della frutta. A livello Nazionale, questa problematica meriterebbe una riflessione e, 

conseguentemente, le decisioni di competenza.  
 

Il Consigliere MARENGO: sono soddisfatto di queste iniziative perché nel 2013, quando ero 

Sindaco, Verzuolo ha sostenuto la prima soluzione abitativa.  
 

Il SINDACO: a nome della Consigliera BARALE Livia, comunico che è ripresa in presenza il 

corso di italiano per immigrati. Inoltre siamo impegnati nel rapporto con le cooperative per il 

corso estivo. La conoscenza della lingua è fondamentale per diventare pienamente cittadini. 

Inoltre Verzuolo partecipa al S.A.I. (Sistema di Accoglienza ed Integrazione). Sono 18 i 

comuni coinvolti a livello provinciale. Sono 4 i comuni del saluzzese con un totale di 29 posti, 

di cui ben 10 a Verzuolo. Sia per gli stagionali che per i richiedenti asilo, questa 

Amministrazione opera le scelte che si collocano nella convinzione etica ed umana.  
 

La Consigliera LOVERA: comunica che prosegue il progetto di ascolto attivato durante la 

pandemia che inizia il 2 maggio p.v.  e fornisce i dettagli. 

 

La Consigliera PERUZZI: informa il Consiglio sugli appuntamenti per il prossimo 25 aprile 

“Festa della Libertà, Festa della Liberazione”. Alla vigilia fiaccole in tutti i punti che ricordano 

i verzuolesi caduti, il 25 mattina consegna della Costituzione al Consiglio Comunale dei 

Ragazzi per gli allievi della 5^ elementare dell’anno scolastico 2021/2022. 
 

Il SINDACO risponde all’interpellanza del Consigliere Marengo sulla questione organici: 

evidenzio l’ottima operazione realizzata dalla nuova Segretaria Comunale: ha assunto il ruolo 

di Responsabile di area della Segreteria. Questo ci ha permesso di modificare il Piano 2020, 

previsto dal precedente Segretario, quindi la posizione D nel Piano 2021 è coperta dalla 

Segretaria  (delibera G.C. n°. 47 del 01/04/2021). 

Tale delibera del Piano triennale prevede: n° 3 assunzioni di categoria C1, con determina della 

Segretaria Comunale sono state coperte due postazioni: una per l’area segreteria, una per l’area 
tecnica. Rimane da coprire una posizione per l’area finanziaria. E’ poi prevista una posizione a 
part-time B/1 nell’ufficio di polizia locale. 
Da considerare la mozione del gruppo di minoranza (del 06/04/2020) che chiedeva di 

sospendere le assunzioni e riorganizzare le presenze già in organico. 
 

Verzuolo sta realizzando un grande risultato nella lotta alla pandemia. Ad oggi sono 1.088 i 

tamponi veloci realizzati nella sub Casa della salute, anche per i comuni della Valle. 

L’iniziativa si concluderà il prossimo 28 aprile. Dopo tre giornate, sono 506 i vaccini realizzati 
nella Casa della Salute. Questi due dati sono risultati importanti per la salute dei cittadini.  



Il nostro grazie agli operatori sanitari, ai volontari della Croce Rossa italiana, della Protezione 

Civile, dell’A.I.B. e ai giovani della Consulta per le prenotazioni. Grazie ai colleghi per il ruolo 

di segreteria.    
 

Il Consigliere VALLOME chiede come mai a fine aprile terminerà l’attività dei tamponi.  
 

Il SINDACO risponde che è una scelta dei medici che hanno deciso di privilegiare, in questa 

fase, le vaccinazioni per gli anziani. 
 

Si passa alla lettura, da parte del Consigliere VALLOME, della “mozione” prot. n. 4249 del 
01/04/2021. 
 

Risponde il Consigliere IODICE: per come è stata proposta non ci trova d’accordo perché non 
siamo d’accordo a fare una Commissione per ogni questione. Ripercorre le problematiche 

legate alla strada e ribadisce quanto già detto nel Consiglio precedente.  

Il Consigliere VALLOME sottolinea che è la prima volta che questa minoranza chiede di 

istituire una Commissione e lo fa perché pensa che le problematiche di questa strada sono 

abbastanza complesse e volevano collaborare con l’assessore per trovare una soluzione.  
 

Il Consigliere IODICE: risponde con la “mozione” prot. 5016 del 19/04/2021 e ne dà lettura. 
Dopo che potremo utilizzare le risorse dell’avanzo possiamo fare degli interventi.  
 

Il Consigliere MARENGO: dobbiamo però capirci, noi tutti, credo tutti, stiamo sostenendo che 

Santa Cristina ha un valore per tutti e noi sosteniamo che è frequentata tutto l’anno ma la strada 
ha tanti problemi. La Commissione avrebbe lo scopo di approfondire i problemi e cercare una 

soluzione. Capiamo che “non ci vogliate tra i piedi” e ne prendiamo atto.  
 

Il Consigliere IODICE: non ho mai detto, e mai mi permetterei di dire, che non vi vogliamo tra 

i piedi. Ho detto che dobbiamo aspettare di capire quante sono le risorse che abbiamo a 

disposizione per valutare cosa possiamo fare in modo concreto e non fare solo parole.  
 

Il Consigliere QUAGLIA lascia la seduta alle ore 21,06. 
 

Il SINDACO: considerato che l’obiettivo delle due mozioni è il medesimo:  valorizzazione del 

sito di Santa Cristina, propongo di realizzare una riunione dei due capigruppo, Iodice e 

Galliano, anche al fine di organizzare la partecipazione degli assessori competenti, per 

verificare nel merito le proposte. Ovviamente dovrà essere fatta salva la condizione della 

gestione degli interventi pubblici . 
 

La minoranza ritira la “mozione”.  

 

Approvato all’unanimità. 
 

 

 

La Seduta si chiude alle ore 21,10.  

 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 

 


